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INFORMACE Z RADNICE 
 

Informace z 8. zasedání zastupitelstva obce 
Hořepník konaného dne 15. 6. 2023 

 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Ředitel ZŠ a MŠ Milan Hupka seznámil zastupitele s 
účetní závěrkou ZŠ a MŠ Hořepník za rok 2022. ZO na 
základě předložených podkladů účetní závěrku ZŠ a MŠ 
Hořepník za rok 2022 schválilo. 
 
Zastupitelé na základě předložených podkladů schválili 
účetní závěrku obce Hořepník za rok 2022 a závěrečný 
účet obce za rok 2022 včetně zprávy o výsledku pře-
zkoumání hospodaření obce za rok 2022 bez výhrad.  
 
ZO udělilo výjimku z průměrného počtu žáků v ZŠ a MŠ 
Hořepník pro školní rok 2023-2024 dle §23ods. 4 zákona 
č.561/2004 Sb. školského zákona.  
 
ZO schválili uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene - souhlas s umístěním distribuční-
ho zařízení v rámci akce „Hořepník Za Radnicí TS, VN, 
NN- obnova.  
 
ZO projednali podmínky pojistné smlouvy na pojištění 
majetku a odpovědnosti. Návrh této smlouvy schválili. 
Dále projednali a schválili uzavření jednoroční pojistné 
smlouvy na pořádání obecních kulturních akcí.  
 
ZO schválilo vydání nové zřizovací listiny a nového voleb-
ního řádu školské rady s platností od 15.6.2023, které 
nahrazují stávající volební řád a zřizovací listinu ze dne 
12.5.2005.  

 
ZO projednalo a schválilo žádost ZŠ a MŠ Hořepník o 
finanční dar z rozpočtu obce ve výši 5 000 Kč na částeč-
nou úhradu nákladů na školní výlet dětí mateřské školy.  
 
ZO schválilo návrhy komise výstavby k postupu schvalo-
vání staveb v rámci ZTV „Pod Vodojemem“. 
 
Různé: 
a) Zastupitelé byli seznámeni s nabídkou leteckých sním-

ků, videa a virtuální prohlídky z výšky od firmy Pano-
ramas s.r.o., která vše provádí pomocí dronu. Zastupi-
telé nabídku zamítli.  

b) ZO vyhlásilo záměr směny části pozemku p.č. 962.  
c) Starosta obce informoval zastupitelstvo o posunu 

termínu vyhlášení dotačního titulu MMR na zasíťování 
stavebních pozemků. Podmínkou získané dotace je, 
že nesmí být použita na ukončenou akci, ale pouze na 
zahájenou nebo rozpracovanou. Proto se musely pro-
vést úprava podmínek pro výběrové řízení na dodava-
tele prací pro zasíťování ZTV „Pod Vodojemem“ a ZTV 
„Pod Hřbitovem.“ Úprava se týkala hlavně prodloužení 
termínu dokončení prací, který se prodloužil z původně 
požadovaného data 31.10.2023 na 30.04.2024.  

 
Diskuse: 
a) Michal Svatoš přednesl žádost obyvatel o umístění 

kontejneru na sklo do Oulehle. 
b) Lenka Lacinová upozornila na odstavený osobní au-

tomobil u mateřské školky. 
c) Jana Simandlová vznesla dotaz na situaci v MŠ. Ředi-

tel školy a starosta situaci vysvětlili. 
d) Michal Frydryšek upozornil na stále častější nešvar 

majitelů nemovitostí, kterým je nepovolené osazování 
obecních pozemků před jejich nemovitostmi keři a 
stromky. Dále upozornil na nezametené chodníky. 

e) Milan Hupka navrhl prodloužení zábradlí u chodníku 
naproti radnici. 

Starosta obce konstatoval, že uvedenými podněty zastupi-
telů se bude zabývat v průběhu nastávajícího měsíce. 
 
Na závěr starosta poděkoval za účast a jednání ukončil 
v 20:45 hodin. Další řádné ZO se během letních prázdnin 
bude konat dle potřeb. 
 
     Hana Svobodová 
     Vladimír Kotýnek 
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Termín uzávěrky 
Upozorňuji na změnu termínu uzávěrky 
pro posílání příspěvků do Hořepnického 
zpravodaje. Uzávěrka bude vždy 25. den 
v měsíci.  

HS 

 
Poplatky 2023 
 

Svoz odpadů trvale hlášení    650 Kč/osoba 

rekreační  1 050 Kč/objekt 

Voda 76 Kč/m3 vodné     38 Kč/m
3
 

stočné     38 Kč/m
3
 

Psi 
první pes   150 Kč 

druhý a další 
pes   250 Kč 

 

Poplatky vybíráme do 31. srpna. Prosíme přednostně 

o platbu bezhotovostně, číslo účtu: 163 157 205 / 0600 
Po zaplacení dostanete známku na popelnici, případně 
přiznání ze psa k podpisu do poštovní schránky (pokud ji 
máte). 
Současně můžete zasílat i zálohy na vodu, na stejný účet 

pod specifickým symbolem 23102321. Nadále je možná 

platba v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. 
HS 

 

 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
Nové knihy v hořepnické knihovně. 

 
Nejvyšší karta od Petry Hůlové. Spisovatel-
ka Sylvie Novak se na prahu padesátky 
ohlíží za svou úspěšnou kariérou angažova-
né autorky a reflektuje svůj komplikovaný 
osobní život. Ve vzpomínkách se často vrací 
k dávnému iniciačnímu vztahu s výrazně 
starším spisovatelem. Zkrátka bilancuje 
minulost. A pak je tu přítomnost: harcování 

se po besedách s novou knihou feministických esejů, 
viditelné stárnutí a s ním přicházející syndrom „ženské 
neviditelnosti“, proti kterému Sylvie bojuje po svém. Ale 
především je tu dcera Judita, která se vůči své matce 
nevybíravě vymezuje a nakonec proti ní vytáhne i kartu 
nejvyšší… Na pozadí nejrůznějších myšlenkových stereo-
typů, těžko překlenutelných generačních rozdílů či rozlič-
ných podob společenského aktivismu sledujeme popis 
jednoho zápasu. 

Dávám tomu rok od Helen Whitakerové. 
Adam a Iris mají dvě malé děti, fajn zaměst-
nání a relativně šťastné manželství. Iris ale 
zjistí, že ji manžel podvádí, nicméně se roz-
hodne dát manželství a všem pokusům o 
jeho záchranu přesně rok. Manželé spolu 
začnou chodit na terapii, kde vyjde najevo, 

jak rozdílně vnímají svět i jak rozdílně komunikují. Oba se 
však snaží nejen pochopit jeden druhého, ale také změnit 

své návyky. A protože se mají opravdu rádi, tak věci fun-
govat začnou, oba se postupně vyrovnávají s minulostí i 
sami se sebou a uvědomí si, že musí na svém vztahu 
stále pracovat. 
 
Knihovnu v Hořepníku můžete navštívit každý čtvrtek a 
pátek od 13 do 16 hodin. 

HS 

 

 

SLOVO HEJTMANA 
 

Sedm zpráv z Vysočiny: Kraj připravuje další 
kolo kotlíkových dotací, nasazuje nové vlaky 
a upravuje názvy škol 
 

V pravidelném sloupku hejtmana Kraje Vysočina stručně 
shrnuji vše nejdůležitější, co se v předchozích týdnech 
v našem regionu událo. Pozornost si určitě zaslouží před-
stavení projektu vysokorychlostní tratě, která by v délce 
více než 90 km měla v budoucnu protnout náš region. Jde 
o vybudování vysokorychlostní trati (VRT), která má am-
bici zásadně změnit veřejnou dopravu v České republice, 
zkrátit dojezdové vzdálenosti mezi tuzemskými metropo-
lemi, propojit nás s okolními státy a především nabídnout 
ekologicky čistou, spolehlivou a bezpečnou dopravu za 
kulturou, sportem, za prací i za vzděláním. VRT má vel-
kou ambici nahradit část leteckých spojů, do vzdálenosti 
500 km jde dokonce o efektivnější a časově pohodlnější 
dopravní volbu. Na zcela nové dvojkolejné trati budou 
vlaky jezdit až 320 km/h. Zásadní pro cestující z Vysočiny 
bude zastávka na trati v Jihlavě – Pávov, kde vznikne 
VRT terminál s velkým parkovištěm, propojený železnicí 
na městský terminál v centru krajského města Jihlava - 
město. Další výhody pro region přinesou i dopravní uzly 
pro napojení na VRT u Velké Bíteše nebo Světlé nad Sá-
zavou a postupná elektrifikace části konvenčních tratí. 
VRT bude určena pouze pro osobní dopravu. Kromě rych-
lovlaků však budou moci koleje využívat i další regionální 
vlaky, jejichž dojezdová vzdálenost se též zrychlí. 
 
Zjednodušujeme názvy škol: Kraj Vysočina ve spolu-
práci s vybranými středními školami upravuje jejich ofici-
ální názvy. Důvodem je zjednodušení, jejich lepší interpre-
tace, zohlednění aktuální oborové struktury. Ke změně 
názvů u některých středních škol dojde už 1. ledna 2024. 
Připravujeme nové záchranky: Kraj Vysočina připravuje 
ve spolupráci s městy výstavbu dalších výjezdových sta-
novišť pro záchranáře. Nepůjde o rozšíření sítě výjezdo-
vých stanovišť, ale o stěhování pracovišť z pronajatých 
objektů do nových, které nechá kraj postavit přesně podle 
moderních trendů a požadavků. Konkrétně se budoucí 
stěhování týká měst Bystřice nad Pernštejnem, Velkého 
Meziříčí, Humpolce a Telče, kde práce na stavbě začnou 
ještě v letošním roce. Změnu umístění výjezdových sta-
novišť krajské záchranky kraj bude výhledově řešit i 
v Pacově a v Náměšti nad Oslavou. 
Vyhlašujeme další program na výměnu kotlů: Kraj 
Vysočina požádal MŽP o další peníze na nové kolo kotlí-
kových dotací pro nízkopříjmové domácnosti. Zahájení 
příjmu žádostí se předpokládá v průběhu letošního pod-
zimu. Stejně jako v předchozím kole bude příjem žádostí 
probíhat pouze elektronicky prostřednictvím webové apli-
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kace na stránkách Kraje Vysočina. Podpora fyzickým 
osobám z nízkopříjmových domácností bude poskytována 
formou dotace ve výši 95 % ze způsobilých výdajů projek-
tu, a to s následujícími limity: kotel na biomasu s ruční 
dodávkou paliva vč. akumulační nádrže max. 130 tis. Kč, 
kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva max. 
130 tis. Kč nebo tepelné čerpadlo max. 180 tis. Kč. Infor-
mační linka kotlíkových dotací pro Kraj Vysočina: 564 602 
888, kotliky@kr-vysocina.cz 
Nasazujeme nové vlaky pro Vysočinu: Kraj Vysočina 
objednal celkem 15 nových elektrických a motorových 
vlakových souprav. České dráhy první z nich do provozu 
nasadily už v květnu, další se na koleje postaví do konce 
letošního roku. Jednotky RegioPanter mají kapacitu až 
148 míst, nabízí cestování pro imobilní osoby, kočárky, 
kola, je zde bezbariérové WC, napájení elektroniky cestu-
jících, wifi, sklopné stolky, klimatizovaný interiér vč. ergo-
nomicky řešených čalouněných sedaček. Kraj Vysočina 
tak významně zvyšuje dopravní standard. Jako první si ho 
už nyní užívají cestující na trasách Havlíčkův Brod – Jih-
lava a Havlíčkův Brod – Žďár nad Sázavou. 
Zavádíme eRecept pro vyzvednutí léků v zahraničí: 
Čeští pacienti si mohou vyzvednout své léky na zaslaný 
elektronický recept kromě Chorvatska už také v Polsku 
(prozatím to bylo možné pouze s listinným receptem). 
K vyzvednutí stačí pouze SMS zaslaný eRecept a jeden 
z platných osobních dokladů. Za léky v lékárně zaplatíme 
a následně kontaktujeme svou zdravotní pojišťovnu. Za-
pojení do přeshraniční výměny je pro lékárny dobrovolné, 
ne všechny tedy tuto novou službu budou ihned poskyto-
vat. Na projektu přeshraničního eReceptu zásadně spolu-
pracoval Kraj Vysočina. 
Radíme v otázkách obnovitelných zdrojů energie 
(OZE): Doporučujeme obcím, aby dobře zvažovaly nabíd-
ky investorů a věnovaly pozornost zejména podmínkám 
předjímajícím budoucí rozhodování samosprávných orgá-
nů. Apelujeme na snahu najít shodu v území s obcemi na 
sousedních katastrech, na místě je také kontrola obecní 
územně plánovací dokumentace, která se stala se vstu-
pem platnosti Lex OZE I zásadním nástrojem, který mo-
hou obce pro své rozhodování využívat. Kraj Vysočina 
připravuje aktualizaci Zásad územního rozvoje, jejichž 
součástí jsou i zásady ochrany krajinného rázu, který je 
pro náš region z hlediska charakteristiky a rozvoje cestov-
ního ruchu velmi důležitý. Do té doby je vhodné obracet 
se se zamýšlenými záměry obcí formou předběžné infor-
mace na odbor životního prostředí, případně územního 
plánování Krajského úřadu Kraje Vysočina. 
Vyhlásili jsme nejlepší stavby roku 2022: Titul Stavba 
roku Kraje Vysočina získaly a zaslouží si veřejné uznání: 
bytový dům pro seniory ve Velkém Meziříčí, Stará škola 
na náměstí v Třešti, oprava kaple Panny Marie Bolestné u 
hradu Kámen, návštěvnické centrum Rodinného pivovaru 
BERNARD v Humpolci a také frekventovaný most na sil-
nici II/602 na trase Jihlava – Pelhřimov u obce Dvorce. 
Cena hejtmana Kraje Vysočina byla udělena velice zdařilé 
přestavbě stávající budovy Sokolovny v Náměšti nad 
Oslavou na Kulturní a společensko-sportovní centrum. 
 
Vysočina je v dobrých rukou. 
 
 

Vítězslav Schrek, 
 hejtman Kraje Vysočina 

Co se děje ve sněmovně? 
 

Konsolidační balíček aneb boj za udržitelnost 
Státní rozpočet je v současné podobě neudržitelný. Shoda 
na této skutečnosti je bezprecedentně velká. Kromě od-
borné se na ní shoduje i širší veřejnost. Podle aktuálních 
průzkumů veřejného mínění ozdravný balíček považuje za 
nezbytný přes padesát procent občanů. To je nadpolovič-
ní většina lidí, nejen podporovatelé současné vlády. 
To ukazuje jedno: lidem záleží na zdraví veřejných finan-
cí. Toto přání minulé dvě vlády ignorovaly a promarnily 
příležitost řešit dlouhodobé problémy, o kterých sice vědě-
ly, ale neudělaly nic. Zejména za minulé vlády se státní 
pokladna řídila motem „po nás potopa“.  
Vláda ozdravným balíčkem šlape na brzdu, dokud je to 
ještě možné. Jeho nedílnou součástí je i důchodová re-
forma. Ponechán beze změny by současný systém dů-
chodů „požral“ obrovskou část přidané hodnoty, co tato 
země v budoucnu vytvoří. Nakonec bychom nemohli na 
brzdu šlapat, ale museli ji násilím stlačit na zem. Takové 
brždění nedopadá dobře, protože už je většinou pozdě. 
Změna systému bude bolet. Nedělat nic by ale bylo proje-
vem generační sobeckosti.  
Vládě bylo vytýkáno, že při návrhu důchodové reformy 
nevedla debatu s opozicí. Tato kritika je pochopitelná. Na 
druhou stranu ale nemůžeme nikoho nutit, aby mluvil, 
když sám nechce. Opoziční strany dialog odmítly, aniž by 
představily vlastní plnohodnotnou alternativu.  
Následuje celá řada opatření, co balíček obsahuje. Veřej-
ný prostor je jich úplně plný. Všechny ministerstva teď 
pracují na tom, aby jednotlivé kroky realizovaly a vysvětlily 
nastávající změny. Samozřejmě že se na balíček snáší 
kritika z mnoha stran. Ta konstruktivní se dá reflektovat. 
Nelze však brát v potaz tu, která poukazuje na jednotlivé 
položky, ale sama nereflektuje naléhavost, se kterou se 
k ozdravení veřejných financí musí přistoupit. Status quo 
je neudržitelný. Boj za udržitelnost vyžaduje změny. Ty 
budou bolet, ale za to přispějí k tomu, že nepřijdeme o 

lepší budoucnost, kterou si tato země 
zaslouží.  
 

Eva DECROIX 
608 500 682 

decroix@decroix.cz  
 
 

 
 

PORADNA CZP V PELHŘIMOVĚ 
 

Cvičení pro trénování paměti 
 

1. Najděte ve větách ukryté názvy zvířat. 
V Praze bratr nezná nikoho. 
Vedle v obchodě je ještě otevřeno. 
To je těžko soudit. 
Naše mámy šily všechno oblečení na stroji. 
Tváří se, že pleje len. 
Skoč Karlovi prosím pro mléko. 

Z půdy přinesla víko k té staré truhle. 

Jitka právě dopsala domácí úkol. 
Bohužel vařit neumím. 
Žaludek je hned za jícnem. 
Na Vánoce všechny dary balíme do ozdobného papíru. 
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2. Jakou barvu mají naše bankovky a jaké osobnosti 
jsou na nich vyobrazené? 

 

  100 Kč 200 Kč 

  500 Kč 1 000 Kč 

  2 000 Kč 5 000 Kč 

 
3. Najděte správné české výrazy pro slova přejatá 

z němčiny. 

Na utření nosu máš šnuptychl. 
V neděli bude na oběd šnicl. 
Jak ti to šmakuje? 
Na hory si s sebou beru ruksak. 

Děda chce mít doma všechno pinktlich. 
Fotbalisti nosí štulpny. 
Babička umí vynikající štrúdl. 
Při stěhování se odřelo futro. 
To maso je samá flaksa. 
 

Zdroj: JURÁŇOVÁ, J. a K. TURČÁNIOVÁ. Zábavná procvičování pro 
seniory. Olomouc: Rubico, 2020. 
Hrátky. ISBN 978-80-7346-283-3. 
 

Správná řešení najdete na str. 14. 
 

Připravila Mgr. Eva Závůrková 
vedoucí Centra pro zdravotně postižené Pelhřimov 

tel.: 733 255 149
 

 

INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
 

Cyklo-putování Třeboňskem 
Výlety spojené s kolem mají na naší škole už dlouhou tradici. 
Tyto akce jsme vždy nabízeli žákům z 2. stupně. Letos jsme se 
rozhodli zařadit i páťáky, a nakonec se ukázalo, že to byla dobrá 
volba. Zájem projevila prakticky skoro celá třída.  
Jako nevhodnější oblast se nám nabízela rovinatá a krásná kra-
jina rybníků okolo Třeboně. Již potřetí jsme využili hezké zázemí 
kempu Kosky u Majdaleny. Dopravu tam i zpět zajistili rodiče 
žáků a patří jim za to také poděkování.  
A tak v neděli 11. června se nás v kempu nakonec setkalo skoro 
40 kolistů A to nepočítám i dvě rodinky, které se k naší akci při-
daly. Na rozjetí jsme se vypravili na rozvodí řeky Lužnice a těch 
18 km všichni zvládli. Až na ty všudy přítomné komáry. 
V pondělí nás čekalo bezmála 56 km, během kterých jsme objeli 
rybník Svět, navštívili Dům přírody v Třeboni a zazpívali si operní 
árie u Dubu Emy Destinnové.  
Úterních 38 km nás provedlo okolo pískovny Cep přes Suchdol 
nad Lužnicí. Okolo Velké a Malé pískovny jsme to přes Paříž 
namířili do Chlumu u Třeboně a zpět do kempu. Navečer jsme si 
prohlédli muzeum stíhaček MIG v Libořezech, které vybudovala 
parta nadšenců do těchto strojů. Průvodce, mimochodem bývalý 
pilot MIG-21, mluvil velmi poutavě. 
Středeční cesta nás opět zavedla do Třeboně. Zde jsme měli 
zajištěnou prohlídku Střední školy rybářské a vodohospodářské. 
Najeto cca 38 km. Když to zhodnotím zpětně, moc vydařená 
akce podpořená pěkným počasím, dobrou partou a pěkným zá-
zemím kempu. V tom velké počtu účastníků zájezdu, kdy kolona 
cyklistů představovala cca 150 metrový „štrůdl“, došlo jen ke 
dvěma malým kolizím s odřenými koleny.        Milan Hupka 
Více foto na https://zshorepnik.rajce.idnes.cz/Trebonsko_2023/ 
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S myslivci do Drážďan 
Bylo hezké páteční ráno 16. června a žáci 1. - 4. ročníku s třídními učitelkami, členy mysliveckého spolku Trnávka p. Razi-
mou a p. Chrastilem vyrazili na výlet do Drážďan. Pokud se domníváte, že jsme vyjeli za hranice České republ iky, tak jste 
na omylu. Nepřekročili jsme hranice kraje, ani okresu. Dojeli jsme do lesního revíru Drážďany u Častrova. 
Po příjezdu do lesa se děti rozdělily do tří skupin, kterých se ujali odborníci na slovo vzatí, zaměstnanci Lesů ČR. Žáci plnili 
na stanovištích různé úkoly související s prací lesních dělníků a rozšiřovali si své poznatky o lese. 
Na prvním stanovišti si připomněli dělení lesů na listnaté, jehličnaté a smíšené a podle větviček rozeznávali druhy stromů 
rostoucích v okolí. Měli i praktický úkol, a to zasadit stromek, což představovalo odhrnout hrabanku, sekeromotykou od-
stranit staré kořeny, vyhloubit jamku, opatrně do ní vložit kořínky smrčku, zasypat hlínou a tu upěchovat. Při sázení strom-

ků lesníci dětem několikrát zdůraznili starou lesnickou poučku, která zní „zeleným nahoru“  . Dále si povídali o ochraně 

malých stromů před okusem zvěře. Stromek ošetřili ochranným nátěrem, jenž se nanáší na jeho špičku. Pak nám ukázali 
oplocenku, která nedovolí zvěři proniknout k nízkým stromkům, takže ochranný nátěr není potřeba. 
Na druhém stanovišti lesníci nejprve dětem ukázali mapu lesa, kde byla jednotlivá místa porostu barevně označena podle 
jejich stáří. Poté děti označily sprejem sušinu, kterou následně před jejich zraky zkušený dřevorubec pokácel motorovou 

pilou. Strom odvětvil a jednotlivé části 
kmene naktrátil na potřebnou délku tak, 
aby bylo dřevo co nejlépe využito. Také 
v lese nesmí chybět důkladná evidence. 
U každé takto upravené kulatiny musí 
být metrem změřena délka a v jejím 
prostředku se tak zvanou průměrkou 
měří průměr. Tyto hodnoty pak děti 
zapsaly hrudkou nebo fixem na čelo 
kmene. Poté dělník kulatinu svázal ře-
tězy a navijákem stáhl k lesnímu kolo-
vému traktoru, jak někteří zkušení žáci 

zahlásili k Lakatoši , a odtáhl kmen 

na skládku. 
Jelikož dětem v lese vyhládlo, přítomné 
pracovnice Lesů ČR pro nás připravily 
malý piknik. Opekli jsme si špekáčky a 
osvěžili se vychlazenou šťávou. Podšál-
ky jsme dle pokynů svědomitě vraceli 

 . 

Na třetím stanovišti se žáci blíže se-
známili s největším škůdcem lesa lýko-
žroutem smrkovým z čeledi kůrovců, 
který zejména v poslední době ničí naše 

smrkové lesy. Z blízka si prohlédli, jak se pomocí feromonů přilákají tito škůdci do lapačů, ze kterých již není úniku. 
Lesním dělníkům v těžké práci pomáhají hlavně stroje, ale kam se nedostanou stroje, tam přijdou na pomoc koně. Jednoho 
tažného čtyřletého koně jménem Fred nám také ukázali v akci. Vytáhl na cestu pokácený strom. Jakou sílu takový kůň má, 
nikdo z dětí netušil. Někteří jednotlivci se snažili kládu alespoň popotáhnout, což se ale nikomu z nich nepodařilo. Museli 
tedy své síly spojit a uspěla až devítičlenná skupinka. Nakonec si děti zahrály hru „Na probírku“, díky které lépe pochopily, 
proč se prořezávají lesy. 
Tímto děkujeme Lesům ČR a zejména místnímu mysliveckému sdružení Trnávka, které nám tuto akci zorganizovalo. Celý 
den provázela pohodová atmosféra a užívali jsme si pobyt na 
čerstvém vzduchu. Už teď se těšíme, co si pro nás přichystají 
hořepničtí myslivci příští rok. 
Více foto na https://zshorepnik.rajce.idnes.cz  
                L. Zíková 
 

Pasování na čtenáře 
Kdysi za dávných časů bylo snem malých chlapců stát se rytí-
řem. Od sedmi let se cvičili v šermu, jízdě na koni. Museli být 
odvážní, ale i poslušní, učenliví a vytrvalí. Trvalo dlouho, než to 
dokázali, mohli složit slib a byli pasováni na rytíře.  
I cesta prvňáčků byla dlouhá. Nebylo to vždy snadné. Celý rok 
se museli pilně učit, překonávat překážky, poslouchat své rodi-
če i paní učitelky a hlavně vytrvat a nevzdávat se při neúspě-
chu. 
Nyní došli do cíle své cesty – umí číst. Takže mohli ve středu 
21. 6. složit slib a být pasováni na rytíře a rytířky řádu čtenář-
ského.  

tř. učitelka 1. třídy, Lenka Zíková 
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Odznak všestrannosti, Sazka Olympijský víceboj 
V letošním školním roce byla naše škola opět zapojena do 
sportovních aktivit Sazka Olympijského víceboje. O okres-
ním a krajském kole jsme psali už v minulých novinách. Ke 
konci školního roku dostává každý žák Olympijský diplom a 
při splnění deseti sportovních disciplín i Odznak všestran-
nosti. Při dosažení určitého bodového hodnocení k diplomu 
získává i další odměnu, bronzový, stříbrný, zlatý nebo dia-
mantový odznak, které představují mince ražené v České 
mincovně. 
Letošní rok byl pro naše sportovce velice úspěšný. Anna 
Frydryšková získala zlatý odznak, Jan Chodúr, Jiří Chodúr a 
Tereza Havlíčková mají stříbrný odznak a bronzový si svými 
výkony vybojovali Denisa Svobodová, Vojtěch Březina, Jan 
Hošek, Lukáš Simandl a Matěj Kabíček. Patří jim gratulace 
a přání, aby na konci příštího školního roku byl ten výsledek 
o stupínek výše. 
      Milan Hupka 
 

 

Výlet do zoologické zahrady 
Hned první pondělí v červnu jsme s dětmi vyrazili na výlet mimo Ho-
řepník. Tentokrát jsme vyrazili do ZOO Na Hrádečku u Jindřichova 
Hradce. I když to tak zpočátku nevypadalo, tak počasí se umoudřilo a 
my jsme si mohli užít prohlídku zoologické zahrady bez pláštěnek. 

Poté, co jsme si prošli celou zahradu, si děti daly řízky 
od paní kuchařek a zbyl i čas na dovádění na dětském 
hřišti. Děti si výlet užily a plni dojmů jsme se odpoledne 
vraceli zpátky do školky. Děkujeme obci Hořepník za 
příspěvek na autobusovou dopravu.  

Mgr. Lucie Lahodná 
 

Dopoledne u hasičů 
První červnový týden jsme zakončily návštěvou u SDH Hořepník. Zástupci dobrovolných 
hasičů (Ondřej Přástka a Jiří Sokol) ukázali dětem hasičkou výstroj a děti si prohlédly a 
vyzkoušely sezení v hasičském autě. Poté byla pro děti připravena tréninková dráha a celé 
dopoledne jsme zakončili opékáním buřtů. Tímto moc děkujeme zástupcům SDH Hořepník 

za organizaci celé akce.  
Mgr. Lucie Lahodná 

 

Dopoledne s myslivci 
Dne 14. 6. do mateřské školy zavítali myslivci se svou 
přednáškou o lesních zvířatech. Děti byly seznámeny se 
základy chování v lese a přístupem ke zvířátkům, která 
zde žijí. Také si mohly zvířátka prohlédnout na obrázcích 
či dokonce naživo. Děti si pohladily a také pochovaly 
sovu pálenou či káně lesní, což byl pro děti největší 
zážitek. Tímto bychom chtěli celému mysliveckému 
spolku Trnávka Hořepník poděkovat za velmi pěknou 
akci. 

Mgr. Veronika Dvořáková 
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Den otců 

14. 6. v odpoledních hodinách si děti ze třídy Sluníček užily se 
svými otci oslavu jejich svátku. Na tuto akci dorazili tatínkové se 
svými ratolestmi na školní zahradu, odkud je šipkovaná s úkoly 
zavedla až na fotbalové hřiště. Zde na ně čekaly maminky 
s menším občerstvením v podobě pečení buřtů. Troufáme si 
říct, že si všichni tuto akci užili a tatínkové svůj svátek zdárně 
oslavili. Děkujeme za účast.  

Mgr. Veronika Dvořáková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Návraty k pramenům (autor: Vlastimil Simota) 
(pokračování) 

 

 Na bubenečský mlýn nedaleko Lukavce se jedno-
ho dne nastěhoval vodní panáček Heřmánek, když přišel 
v hošenském návesáku málem o život. Došel se způsob-
ně představit panu otci mlynářovi Tomáškovi i svému ko-
legáčkovi hastrmanovi Jetýnkovi z Hronova mlýna. "Na 
Bubenči ti bude dobře, kamaráde", vítal jej hronovský 
zelený mužík, "tady na tebe nikdo nebude líčit sítě ani 
lýkové provazy. Co to jenom napadlo toho fišmana Barto-

še, aby tě chytil a vysušeného na prkýnku zavěsil mezi 
své lovecké trofeje. Vždyť je to i proti rybářským 
předpisům, to by nemohl v kanceláři u Síbrta obhájit. 
Dobře jsi udělal, že jsi odešel, však už na ty jeho lovecké 
choutky něco vymyslíme. Pan otec Tomášek je zlatý 
člověk a jeho žena Růženka mákem do buchet nešetří. 
Ono první mlýn na Bubenči stál již roku 1791, než ho 
vzala velká voda. No nekoukej, z našich tu tenkrát nikdo 
nebyl a víš, co rozvodněný potok umí. Zůstala jenom 
protržená hráz rybníka. Ten druhý mlýn postavili na 
Homoli. Bylo tehdy parné léto, hastrman si šel pro nové 
dřeváky k pantátovi Musílkovi a než se vrátil, našel tu 
jenom spáleniště. To zas bylo málo vody k hašení a 
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hastrmana to stálo místo. Ale mlynář se nedal, vystavěl 
mlýn znovu a už roku 1903 se tu mlelo obilí na českém 
kamenu. A když se mlynář trochu vzmohl, zmodernizoval 
celý provoz, pořídil válcové stolice na mletí krupice i 
reformu Union na hrubou mouku. Celých deset tisíc korun 
to stálo a to byly tenkrát pěkný peníze. Poslouchej, ty 
zelenáči, vždyť ty máš stejné jméno jako ten slavný 
rohovník od Zlatého potoka. Jenda Heřmánek, tak se 
jmenoval, se narodil 28. května 1907 v Dolní Lhotě. To byl 
neobyčejný silák, čtyřnásobný mistr republiky v boxu a 
jako první československý rohovník vybojoval olympijskou 
medaili na olympijských hrách v Amsterodamu roku 1928. 
Lehce porážel borce světových jmen, až ve finále narazil 
na Itala, kterému nadržoval rozhodčí a přesto, že mu dal 
co proto, získal stříbrnou medaili, přestože mu patřila 
zlatá. Tisk a sportovní odborníci ovšem po právu přiřkli 
prvenství našemu boxerovi Heřmánkovi. Byla z toho velká 
aféra, ale už se nedalo nic změnit. Jenda Heřmánek 
potom trénoval v Praze další rohovníky z boxerských 
klubů a dokonce i naše národní družstvo. Často jezdil na 
své Jawě s boxerem Nekolným do Lukavce, to byla pro 
městečko vždy událost. Poctivě se připravoval na 
olympiádu v Berlíně, ale jak to dopadlo, nevím...", končil 
svoje vyprávění hastrman Jetýnko. 
 Z povídání paní mlynářky Růženy Tomáškové 
víme, že mlýn na Bubenči ukončil svou činnost roku 1951. 
Na sklonku druhé světové války přechovávali majitelé 
mlýna ve stodole téměř měsíc tři partyzány, kteří přišli od 
Pacova a šli na Dolnokralovicko. Partyzáni s manželi 
Tomáškovi prožili na mlýně poslední válečné Vánoce. 
Jeden z nich, Josef Sťahula z Bratislavy, se přišel v roce 
1947 na mlýn podívat a poděkovat za pohostinství. 
Inspiraci zde nacházel a velice rád maloval své obrazy ak. 
malíř Přemysl Janeček. A pak tento krásný kout 
Lukavecka objevili filmaři. Režisér Josef Mach na 
bubenečském mlýně natočil podle scénáře Jiřího Zdeňka 
Nováka v roce 1959 pohádku "Jak se Franta naučil bát". 
Paní mlynářka s úsměvem vzpomínala třeba na šprýmy 
Jaroslava Vojty a Josefa Beyvla, v roli strašidel se 
představili Josef Kemr a František Filipovský. Ve stejné 
době tu byly pořízeny záběry pro další pohádkový příběh 
"O medvědu Ondřejovi". V obou filmech můžeme spatřit 
celou plejádu našich předních herců. To vše odnesla do 
světa voda Zlatého potoka, stejně jako klapot dlabaných 
dřeváků dřevěnkáře Dojavy. 
 
Použitá literatura: 
Simota V. NÁVRATY K PRAMENŮM (Díl III. - Když hastrmani krajem 
táhli, str. 11-13), Pacov, 2006 
 

Josef Kovář 
 
 
 
 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 
 

ČERVENEC V HONITBĚ 
Červenec nese parna, krupobití a medovice, jest je hojný 
na bouřky a vichřice. Jaký červenec, takový leden. Červe-
nec by se měl řadit mezi měsíce, kdy napadne největší 
množství srážek. Teplé červencové počasí je předzvěstí 
dobré úrody. To nám praví zkušenosti našich předků vtě-
lené do pranostik. Pro zvěř začíná doba hojnosti, zvěř v 
přírodě nachází bohatě prostřený stůl, dozrávají trávy a 

byliny, objevují se první plody. Teplé počasí prospívá 
mláďatům v jejich vývoji. Začínají vytloukat nejstarší a 
středně staří jeleni, probíhá chrutí jezevců, kaňkování kun. 
Pro některé myslivce začíná vrchol lovecké sezóny, srnčí 
říje. Při návštěvách honitby musíme počítat s tím, že začal 
čas prázdnin a dovolených. Proto musíme počítat s celo-
denním pobytem lidí v honitbě. V případech, že dochází k 
rušení zvěře a nepomáhá domluva, se musíme obrátit na 
PČR. Nesmíme zapomínat, že v podhorských a horských 
oblastech a v oblastech s výskytem chřástala teprve začí-
ná senoseč. Po všech získaných zkušenostech s repelen-
ty a pachovými ohradníky, jsou nejlepší dosažené výsled-
ky s válečky z dřevité hmoty napuštěnými repelenty v 
množství 10–20 ks/ha. Zapachování plochy má účinnost 
14–21 dní.  V létě zajišťujeme a připravujeme krmivo pro 
zvěř na zimní období. Vzhledem k vysokým cenám jadr-
ného krmiva se může stát, že zvěři budeme víc předkládat 
letninu, seno a v podzimním období dužnaté krmivo. První 
seno je obsahem látek a složením kvalitativně nejlepší. 
Pro případ dostatečné zásoby se později můžeme věno-
vat i přípravě otav. Letninu můžeme sušit průběžně. Na-
řezané prýty kopřivy, maliníku ostružiníku, by měly být 
nařezané před odkvětem a volně nebo svázané do otýpek 
sušené ve stínu a v průvanu. Zavážení připraveného sena 
a letniny ihned po usušení do krmelců je velký nedostatek, 
který může vést až ke znehodnocení pracně usušeného 
sena. V průběhu následujících měsíců, vlivem ochlazení, 
deště, mlhy, stoupá vzdušná vlhkost a dojde k zvlhnutí 
sena a následné tvorbě plísní. Pravidelně doplňujeme sůl, 
která je v letním období zvlášť důležitá pro samice v lak-
taci. Při vábení srnců je nejdůležitější opatrný, nepozoro-
vaný přístup na čekaniště, vždy s dobrým větrem. S vá-
bením srnce bychom měli začít až v druhé polovině říje, 
kdy srnci začínají hledat další srny. Vábíme zhruba ve 
20minutových intervalech, čtyři až pětkrát do všech světo-
vých stran. Africký mor prasat se pohybuje pouze několik 
kilometrů od severních hranic se SRN a Polskem. Lovu 
čeré zvěře věnujeme stálou pozornost, vhodné jsou čers-
tvě posečené plochy, kraje lánů s obilím, strniště. Čerstvě 
posečené plochy jsou vítanou lokalitou pro lišky i toulavé 
kočky. Od počátku července začíná lov vran a strak. O 
spolupráci při lovu vran a strak můžeme požádat sokolní-
ky, pro které je lov krkavcovitých vítanou příležitostí. Pro-
tože se krkavcovití vyskytují nejvíce na okrajích měst a 
obcí, můžeme o lov na nehonebních pozemcích požádat 
orgán Státní správy myslivosti. Uživatel honitby, obvykle 
však myslivecký hospodář na základě výsledků letního 
sčítání, eventuelně podle počtu vypuštěných jedinců, je 
povinen vypracovat k 25. 7. Plán lovu a chovu zvěře 
drobné (Mysl.2), zároveň Plán lovu ostatních druhů zvěře 
(Mysl.3), 
a Plán společných lovů (Mysl. 5). Myslivecký hospodář 
vede evidenci plomb, lístků o původu zvěře, vede evidenci 
o ulovené zvěři, orgánu státní správy podává hlášení o 
plnění plánu lovu.  Přeji Vám všem mnoho krásných zážit-
ků při letošní srnčí říji.  
Lovu Zdar! 
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DĚJINY LOVECTVÍ A MYSLIVOSTI 
V ČESKÝCH ZEMÍCH 

 
FEUDÁLNÍ DOBA  
(HISTORICKÁ DOBA – od 10. století do 18. století) 

Po Bílé hoře (1620) je česká šlechta potlačována, přichá-

zejí cizí rody. Lov se stává záležitostí společenské repre-

zentace. Od 16. století se rozvíjejí palné zbraně, koncem 

17. století se objevují lovecké ručnice. Velká dravá zvěř je 

téměř vyhubena, v 17. a 18. století vrcholí chovy jelení 16 

zvěře. K docílení velkých výřadů jsou pořádány společné 

tzv. uzavřené lovy, tj. rozsáhlá naháňka za použití zradi-

del, plachet i sítí, kterými se leč uzavřela. Zvěř je potom 

hromadně ubíjena střelbou. K odchytu a lapání zvěře se 

stále používají rozmanité sítě a pasti, zavádí se čekaná a 

šoulačka. Při lovech koňmo jsou štvanice (při kterých tlu-

pu zvěře sledovala smečka psů zrakem) nahrazovány tzv. 

parforsními hony původem z Francie (stopní sled předem 

obeznaného a k lovu určeného kusu zvěře, např. jelena, 

sleduje smečka psů čichem). V 17. století jsou zakládány 

kačenárny a doznává největšího rozmachu sokolnictví; 

úlovkem je pernatá zvěř, ze srstnaté zajíc a divoký králík. 

Oblibě se těší čižba používající různé sítě (humenec, te-

nátka, podražec), chytací klícky, oka zvaná špruhle aj. 

Čižbaři měli ovšem povolen lov jen drobného ptactva, lov 

větších druhů si vrchnost vyhrazovala pro sebe. V 17. a 

18. století jsou zakládány lovecké řády, sdružující šlech-

tické lovce; u nás založil František Antonín hrabě Sporck 

v roce 1695 lovecký Řád sv. Huberta. 

Za MS TRNÁVKA M. Razima 
 

Myslivci v mateřské školce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dětský den pořádaný myslivci s LČR 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Myslivecké stanoviště na dětském dni 
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Činnost Trnávky v letošním školním roce 
Měla jsem možnost se letos setkat s mnoha zastupiteli 
menších i větších obcí nebo měst. Vážím si jejich úcty i 
pomoci k zachování písní, tanců, zvyků i zapomenutých 
tradic a krojů. Aby mohly být děti směrovány k lidovému 
umění a tak zachovávaly v pravdě českou národní kulturu, 
potřebují mít správné vedení. 
Máme velmi dobré zkušenosti od roku 1990, kdy začala 
Trnávka spolupracovat s Lukavcem a má dosud podporu 
od zastupitelstva obce i vedení Dřevozpracujícího druž-
stva Lukavec. 
V posledních několika letech si vážíme pomoci zastupitel-
stva obce Hořepníku, které nám vytvořilo vynikající pod-
mínky pro nácvik v sále i na jevišti. Rovněž i ředitelství 
základní školy v Hořepníku mělo pro činnost Trnávky po-
chopení a podporu. Těší nás také zájem zastupitelstva v 
Pelhřimově, ale též dalších organizací, kdy máme již od 
samotného zakládání souboru pochopení o významu za-
chovávání bohatého kulturního dědictví Pelhřimovska, 
které by mělo být předkládáno s přesnou citlivostí a prav-
dou. Bohužel se stává, že dochází k omylům a historicky 
nepodloženým faktům, což se nedá někdy již napravit. 
Je nádherné rozvíjet talentované děti, správně podpořit 
jejich nadání. To pak stačí na jevišti nebo v přírodě malá 
skupinka, která si dovede získat diváka. A když takto jsou 
nápomocní i rodiče, je to radostná práce. To jsme pocítili v 
letošním roce v Hořepníku u Denisky a Kateřinky i jejich 
maminky Hany Svobodové a můžeme říct, i celé jejich 
rodiny. Veliká trpělivost, krásně nažehlené kroje, touha a 
snaha dětí k co nejlepšímu výkonu. Někdy dlouhé čekání 
během vystoupení a podobně. Skromnost a respekt. Vý-
čet potřeb by byl ještě dlouhý. Tento příklad si opravdu 
zaslouží velikou pochvalu. Mají být děvčátka na co hrdé. 
To je opravdový přístup k nádherným tancům, písním, 
tradicím, hrám a všem zvyklostem, které nám naši před-
kové jako klenot zanechali. 
Za Trnávku ze srdce děkuje 
 

Vladimíra Svobodová a Milan Řehoř 
 
 
 
 
 
 

 
 

Foto Ing. Pavel Martínek 

 

INFORMACE Z SDH HOŘEPNÍK 
Měsíc červen byl pro náš sbor hodně ná-
ročný, protože jsme uskutečnili celkem 5 
akcí.  
První akcí byla naše účast na oslavách 150 
let od založení hasičského sboru 
v Humpolci, která se konala v sobotu 3.6. 
Zde jsme vystavovali cisternovou Avii, do-

pravní automobil Ford a obě naše historické stříkačky.  
 
Další velkou akcí byl ,, Den otevřené hasičské zbrojnice“, 
který se uskutečnil v neděli o pouti 4.6. Protože náš sbor 
slaví tento rok 145 let od založení připravili jsme pro pří-
chozí návštěvníky prohlídku současné i historické techni-
ky, výstavu výzbroje, výstavu fotek, prohlídku kronik a 
hasičské zbrojnice. Každý příchozí dostal drobné občer-
stvení a děti si odnesly balónek. Věříme, že se výstava 
všem líbila a děkujeme, že jste přišli v hojném počtu. 
 
Třetí akcí byla návštěva dětí z MŠ.  
Již tradiční návštěva dětí z mateřské školky se konala 
v pátek 9.6. od 9:00. Pro děti byla připravena překážková 
dráha a stříkání z hadice na cíl. Děti si také prohlédly 
hasičskou zbrojnici a techniku.  Po splnění všech disciplín 
si opekly buřty. Z hasičské zbrojnice si kromě důležitých 
informací a hezkého dopoledne odnesly i balónek se zna-
kem našeho sboru. 
 
Čtvrtou konanou akcí byla noční dětská soutěž také 
v pátek 9.6. od 18:00 pod parketem. 
Na soutěž přijelo celkem 19 družstev. Pro soutěžící byli 
připraveny dva útoky – první byl na klasický terč a druhý 
se konal již za tmy a ten byl na hořící pochodeň. Naše 
soutěžní družstva obsadili v kategorii mladší žáci 2. a 8. 
místo a v kategorii přípravka 4. místo. Na parketě byl pro 
děti připraven skákací hrad, občerstvení a diskotéka.   
 
Poslední akcí v tomto měsíci byla účast našeho sboru na 
zábavném dni, který pořádala obec Hořepník ve spoluprá-
ci s místními spolky v sobotu 24.6. na parketě. Náš sbor 
byl také přítomen a připravil si pro malé i velké návštěvní-
ky soutěže.  
 
Z tohoto popisu akcí je vidět, že jsme se v červnu nenudili. 
Výbor našeho sboru děkuje všem účastníkům, kteří se 
přišli podívat na naše akce a podpořili svou účastí náš 
sbor. Dále velice děkuje svým členům, kteří se podíleli na 
zajištění, obsluze a úklidu.  
Zde je pár fotek – více informací a fotek najdete na našem 
webu - sdhhorepnik.hasicovo.cz nebo na FB. 
 

Za SDH Hořepník Michal Frydryšek 
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Foto seriál: JAK ŠEL ČAS 
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KAM ZA ZÁBAVOU V ČERVENCI 

  PACOV  
14. SWAP & MUSIC DOCK - SWAP – votoč vohoz 

neboli výměna oblečení od 17 do 19 h. Music Dock 
– pecky z různých hudebních žánrů vybírá od 19 h 
zdendos. Od 19 h připraví občerstvení pacovský 
masterchef Honza Krátoška. Zahrádka Komunitní-
ho centra Pacov. 

14. ZAHRADA BAND - Koncert v Láskomině od 20 h. 
Vstupné dobrovolné. 

21. OCHUTNÁVKA VÍN – Vinařství Kacetl s gurmán-
ským zážitkem. Rezervace nutná (tel.: 702 100 
220). Cena 650 Kč. Láskomina od 19.30 h. 

22. NOČNÍ HASIČSKÁ SOUTĚŽ O POHÁR STA-
ROSTY MĚSTA - Zámecký park od 21 h. 

29. SRAZ AMERIK A VETERÁNŮ - Charitativní akce 
na podporu Elišky Kaunové. Celodenní akce pro 
celou rodinu od 10 h v Zámecké zahradě. Soutěže 
o skvělé ceny, dětská zóna, vynikající občerstvení, 
skvělá hudba, soutěž v Pin-up girls, skákací hrad, 
soutěžní kvízy, rodeo býk, siloměr...Vstupné 100 
Kč, děti do 130 cm zdarma. 

30. POUŤ U SV. ANNY - Obnovená Pouť u sv. Anny 
od 13.30 u kapličky sv. Anny. Od 14.30 uvede 
Dřevěné divadlo Honzy Hrubce pohádku Honza a 
drak. Délka divadla 30 min., vstupné dobrovolné. 
Po představení bude následovat tvořivá dílna.  
 

 OSTATNÍ OBCE 
5. 
6. 

STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI (HRAD ORLÍK) - 
Šerm, divadlo, střelba z kuše, jarmark, řemesla, 
hry pro děti. Hrad Orlík nad Humpolcem 10-18 h. 

8. 
9. 

HRAD KÁMEN NAPŘÍČ STALETÍMI - Prohlídky 
hradu s průvodci v dobových kostýmech, spolek 
historického šermu Foltest, přednášky sokolníka 
s ukázkami dravců a sov, řemeslné stánky, malo-
vání na obličej, historický kolotoč (sobota) a za 
příznivého počasí skákací hrad. Sobotní večer 8. 7. 
zpříjemní hrané večerní prohlídky na téma 
,,Příběhy kámenské“, které upozorní na pověsti 
a nejdůležitější události z historie hradu. Prohlídky 
budou začínat v 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 a 21.00 
hodin. Z důvodu omezené kapacity je nutné si 
večerní prohlídku rezervovat na telefonním čísle 
565 426 609 nebo 721 846 931. Prohlídky budou 
ve 22.00 hodin zakončeny ohňovou show v podání 
skupiny Gaja Yritis. V neděli 9. 7. své magické 
umění představí kouzelníci Telepat a Telemat - 
balónkový modeling a workshop, kouzelnická 
vystoupení. 

22. MYSLIVECKÝ DĚTSKÝ DEN (BOŘETICE) - Pořá-
dá Myslivecký spolek Útěchovice od 14 h. 

29. U MĚ DOBRÝ (VELKÁ ROVNÁ) - Letní projekce 
české filmové komedie. Velká Rovná u kulturního 
domu. Začátek po setmění. Od 18 h občerstvení. 

 KLÁŠTER ŽELIV - Odborné, historické, dětské 
hrané prohlídky kláštera, prohlídky pivovaru, kon-
certy. Více info na www.zeliv.eu  

 

   PELHŘIMOV 
 PROGRAM KINA VESMÍR: Indiana Jones a ná-

stroj osudu ( dobrodružný); Arvéd (drama); Buď 
chlap! (dobrodružná komedie); Bastardi 4: Repa-
rát (komediální drama); Život pro samouky (ko-
medie); Seniorkino: Střídavka (romantická kome-
die); Můžem i s mužem - kino (komedie); Kraken-
teena Ruby (animovaný); Mission: Impossible 
Odplata - První část (akční). Více o programu na 
www.kulturape.cz 

12. KAREL PLÍHAL - RECITÁL (LSKD MÁJ) - 
Vstupné v předprodeji 350 Kč, na místě 420 Kč. 
Od 20h. Nevhodné pro děti do 12 let. 

13. VEČERNÍ PROHLÍDKA A VYHLÍDKA - Od 20:30 
do 22:30h. Večerní prohlídka Muzea Strašidel a 

Pelhřimovského pekla. Noční vyhlídka z věže 

kostela sv. Bartoloměje. Hudební doprovod ZUŠ 
Pelhřimov.  

22. STREET FOOD FESTIVAL (VSKD MÁJ.) - Přijďte 
ochutnat moderní i nemoderní ???? gastronomii a 
zažít, co je to street food. Světová i česká kuchy- 
ně, oblíbené food trucky, skvělé víno či pivo z 
malých pivovarů, výběrová káva. Od 10 - 20 ho- 
din. Venkovní scéna KD a okolí KD. 

26. 
- 
28. 

KINEMATOGRAF BRATŘÍ ČADÍKŮ (MASARY- 
KOVO NÁM.) – I v letošním roce do Pelhřimova 
zavítá populární kinematograf bratří Čadíků! Pro- 
mítat se bude vždy po setmění a vstupné je dob- 
rovolné. 26. - Přání k narozeninám; 27. - Buď 
chlap!; 28. - Střídavka. 

29. LETNÍ PELHŘIMOVSKÁ TANČÍRNA (VSKD 
MÁJ) - Zábava, tanec, dobré pití, míchané nápo-
je, chutné občerstvení, soutěže...Už jste někdy 
tančili pod širákem? Přijďte si to zkusit. Od 19 h, 
vstup zdarma. 

 LÉTO U MÁJE - POHÁDKY - Venkovní scéna KD 
Máj od 16 h. Vstup zdarma. Program: 11.7. BY-
LINKOVÁ POHÁDKA; 25.7. ROZPUSTILÉ BAJ-
KY. 
LETNÍ KINO - Venkovní scéna KD Máj, vždy po 
setmění, 20h (čas je orientační). Vstupné: 50 Kč - 
prodej bude vždy pouze na místě. Program: 
7.7. - Po čem muži touží 2; 14.7. - Mimoni 2- 
Padouch přichází; 21.7. - TOP GUN: Maverick. 
LETNÍ PROMENÁDNÍ KONCERTY (MASARY- 
KOVO NÁM.) – Koncerty budou probíhat v čer- 
venci a v srpnu, každou neděli od 10:00 do 12:00 
hodin na Masarykově náměstí v Pelhřimově. 
Vstup zdarma. 

 Správné odpovědi ze str. 3, 4 
1. zebra, lev, kos, myš, jelen, kočka, slavík, kapr, 
želva, zajíc, ryba 
2. 100 Kč – světle zelená, Karel IV. 
    200 Kč – žluto-oranžová, J. A. Komenský 
    500 Kč – hnědo-růžová, B. Němcová 
    1 000 Kč – fialová, Fr. Palacký 
    2 000 Kč – zelená, E. Destinová 
    5 000 Kč – šedá, T. G. Masaryk 
3. kapesník, řízek, chutná, batoh, přesně, podko-
lenky, závin, rám dveří, šlachovité maso 

 

HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 
Vydává Obec Hořepník, nám. Prof. Bechyně 79, IČO 00248215 jako nezávislý měsíčník. 

Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 
Odpovědná redaktorka: Hana Svobodová, e-mail pro příspěvky: svobodova@horepnik.cz, podatelna@horepnik.cz. 

Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. Za správnost příspěvků ručí autor. 

Tiskne OÚ Hořepník v počtu cca 100 ks, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. den v měsíci. 
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